

案例警示

雇了个泰国教练 结果双双被处罚

警方:想到中国工作或是聘用外国人,先熟悉法律

通讯员 华丽勇

为了让学员学习正宗泰拳,经营健身馆的刘某从泰国雇来了职业教练“阿图”。可结果,刘某和“阿图”近日却受到江山市公安局城中派出所的处罚,这是怎么一回事呢?

刘某2018年7月在江山市区开了一家健身馆,提供健身、瑜伽、泰拳等学习项目。其中,泰拳是该健身馆的特色项目,吸引了许多人学习。本来,教授泰拳的是一位中国教练,担心中国教练教的不正宗,刘某就通过朋友,联系上了在泰国曼谷从事泰拳教练劳务介绍的中国人方某。方某很快发来了一批泰拳教练的资料。一番精挑细选后,刘某看中了经历过几百场职业比赛的“阿图”。“阿图”,泰国曼谷人,22岁,自幼学习泰拳,以基本功扎实、拳法凶狠著称。双方商量,“阿图”来刘某的健身馆教授泰拳,试用期2个月。

7月26日,“阿图”拿着M签证从泰

国曼谷来到了江山,刘某将他安排在市区一出租房内。在未带领“阿图”前往辖区派出所报到的情况下,刘某就安排“阿图”在健身馆开始了泰拳教学。

每周一至周五晚上及周末白天,“阿图”都会准时出现在健身馆里教授泰拳,月薪7000元人民币。在“阿图”的指导下,学员们拳法进步很快,刘某对“阿图”的表现也十分满意,将“阿图”的衣食住行都安排得妥妥当当。可“阿图”也有担忧,M签证半年内虽然可以多次入境,但每次停留期限为30天。为此,“阿图”一直提醒刘某,但刘某每次都是敷衍过去。

2个月的试用期过后,刘某决定聘用“阿图”,“阿图”就继续留在了健身馆。很快,6个月的停留期限就快到了,刘某想想还是先送“阿图”回泰国,再邀请他来。

2019年1月7日,“阿图”拿着刘某买的机票准备登机时,却被告知因签证过期无法登机,“阿图”只好回到了江山。

1月10日,心急回家的“阿图”找到

了刘某,双方商量后,主动到江山市公安局城中派出所投案自首。最终,“阿图”被行政拘留12天,罚款7000元;刘某被罚款12000元。

民警说法:

根据出境入境管理法的规定,“阿图”未按照规定取得工作许可和工作类居留证件在中国境内工作,属于非法就业;外国人在旅馆以外的其他住所居住或者住宿的,应当在入住后二十四小时内由本人或者留宿人向居住地的公安机关办理登记,“阿图”因此违反了外国人住宿登记。最终,“阿图”因非法居留、非法就业、违反外国人住宿登记,被处以行政拘留12天,罚款7000元。而刘某的行为则属于非法聘用外国人、容留非法居留外国人,被处以罚款12000元。

我国对外国人入境出境、外国人在境内停留居留有着严格的管理规定,想到中国工作或是聘用外国人,还得熟悉法律才行。

引以为戒

非法储存2吨烟花爆竹 无证卖家被拘留15天

本报记者 陈洋根 通讯员 徐露

1月14日,淳安县警方经调查,对辖区浪川乡64岁的汪某作出行政拘留15天的处罚。汪某遭处罚是因为他春节前想大赚一笔,进了一批特殊的“年货”——烟花爆竹。

“这过年啊,最容易挣的肯定就是烟花爆竹的钱啊,谁家过年还不会去买点,可惜这烟花爆竹也不是谁都能卖啊,得有证。”不久前,在闲聊怎么赚钱时,王某的同村村民随口这样说到。

说者无意,听者有心。汪某觉得这是一条发财的路子,便通过四处打听,联系上了一名在安徽贩卖烟花爆竹的上线,偷偷将2吨多的烟花爆竹运到了村里。因为没有销售许可证,王某想到集中堆放烟花爆竹容易被发现,还借用了邻居、姐夫和弟弟家的柴间存放。

就在王某等待买家上门时,姜家派出所的民警上门了。根据公安部统一部署,淳安警方在全县范围内开展烟花爆竹隐患排查整治专项工作。期间,姜家派出所民警在排查中发现了汪某家的烟花爆竹,此后汪某因未取得烟花爆竹许可证,非法储存大量烟花爆竹,被带至姜家派出所。而汪某那2吨多重的烟花爆竹也被当场扣押。

法治漫画

涨价

常吃外卖的你,有没有发现最近外卖涨价了,分量还不易察觉地少了“一丢丢”?记者调查发现,近期部分外卖平台上调了商户的服务费率,涨幅从1到3个百分点不等,由此引发部分商户对终端产品的提价,消费者也不可避免要为此“买单”。专家指出,平台出于成本压力提高服务费率本无可厚非,但从长远看,应跳出“流量收割”思维,通过技术手段提高运营效率降低成本,进而实现平台、商家、消费者的多赢。

新华社 程硕

美国军医和100万美金?老套的骗局还是有人信

通讯员 陈清平 张乘醒

近日,一中年女子走进海宁市公安局袁花派出所,称自己被骗了。民警想进一步了解情况时,女子却支支吾吾。最终,在民警的耐心询问下,女子说出了经过:她邂逅了一段“美丽”的跨国恋情,可背后竟是一场骗局。

事情还得从2018年年底说起。海宁市袁花镇的王女士在微信上认识了一个自称“Mlies Michael”的美国人,微信头像是一个外籍男子的照片。对方说自己是军医,丧偶3年,有1个女儿。很快,王女士就和“Michael”聊得很投机。

三四天后,“Michael”表白了。王女士有些迟疑,但“Michael”穷追不舍,还承诺会给王女士100万美金。面对条件如此“优秀”的男子,王女士接受了。

2018年12月29日凌晨,“Michael”跟王女士说要把100万美金寄给她,王女士惊喜万分,告诉了对方自己的姓名、地址等身份信息。随后,一个自称是某运输公司的人加了王女士的微信。2019年元旦,“运输公司”跟王女士说装钱的箱子被海关扣押了,如果不让海关查验箱子,需支付3万元的“无检查费”。看着对方发来的箱子被扣押的照片,王女士赶紧凑齐3万元,按要求转到了一个姓欧的人的银行账户。

2019年1月2日,运输公司又跟王女士说还需要12万元来证明箱子的所有权。由于数目较大,王女士觉得还是找家人商量较为稳妥。她刚跟家人一说,家人就说“你被骗了”。于是,王女士在家人的建议下来到派出所报案。直到那时,王女士还将信将疑。民警看了“Michael”资料后,肯定地告诉她:“照片都是PS的,肯定是骗人的。”王女士这才如梦初醒。

目前,海宁警方已对此事立案侦查。

以案说法

小区刚交房,他们就分享业主信息互相介绍生意

民警:这涉嫌侵犯公民个人信息

本报记者 陈佳妮 通讯员 孙文涛

小区刚交房,电话就被装修、家居、建材公司轮番“轰炸”,相信不少人都遇到过这种烦心事。最近,新昌警方破获了一起涉嫌侵犯公民个人信息案,16名嫌疑人被采取刑事强制措施。

“房子交付第二天,我就接到了推销电话。”本来拿到新房钥匙是件高兴的事,但新昌的孙先生却因此频繁被推销电话骚扰,他怀疑自己的个人信息被泄露了。无独有偶,新昌的俞女士也碰到过同样的事情,“他们怎么知道我家什么时候要装修,什么时候要买家具电器?”

2018年11月,因接连收到群众举报,新昌县公安局羽林派出所民警介入调查。根据小区居民提供的电话信息,民警很快锁定了新昌一家装修公司的负责人袁某。12月5日,袁某落网,民警在他办公室里搜出几张纸质信息,上面有新昌某新建小区500多名业主的姓名、房号、房

产面积、电话、身份证号等信息。

随后,在新昌县公安局网警大队的协助下,办案民警很快挖到了袁某的上线——在嵊州开广告公司的周某。周某,嵊州人,公司主要承接新昌、嵊州两地小区的电梯广告,装修、建材等公司是他的主要客户来源。“周某以业主个人信息作为交换,让装修、建材公司来自己公司投放广告。”办案民警梁六伟说,经初步审查,周某掌握了新昌、嵊州两地10多个小区的上万条公民个人信息。

最终,警方以袁某、周某为突破口,经多警种合成作战,挖出了一个涉嫌侵犯公民个人信息的树状团伙。截至目前,已有16名嫌疑人因涉嫌侵犯公民个人信息被采取刑事强制措施。

那么,这上万条公民个人信息来自哪里?又是如何在装修、建材、家具公司之

间流转的呢?“这些个人信息有的来自同行,有的来自小区物业工作人员。”嫌疑人李某是嵊州某装修公司的管理人员,她说同行之间一般都有微信,有时新小区交房了,大家就会互相分享业主信息,“算是互相介绍生意”。

“同行之间互相分享公民个人信息,并从中获利已成为一个行业潜规则。”办案民警提醒,依据我国刑法第253条规定,违反国家有关规定向他人出售或者提供公民个人信息,或者违反国家有关规定将在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息出售或者提供给他人,最高可判处7年有期徒刑,“侵犯个人财产信息50条以上即可入罪,所以千万不要以为只是同行、朋友之间互相帮忙介绍生意,这已经涉嫌犯罪了。”